МОДЕЛЬ С ДЕФИЦИТОМ


Рассмотрим обобщение описанной выше модели при условии, что допускается дефицит. Предполагается, что задолженный спрос должен быть удовлетворен к концу N-этапного горизонта планирования. Таблицу 1 можно легко модифицировать, чтобы учесть влияние задолженности, введя соответствующие  удельные издержки в заблокированные маршруты.


Так , например, если � EMBED Equation.2  ��� - удельные потери от дефицита (т.е. на единицу продукции) в случае, когда продукция требуется на этапе i, а поставляется на этапе i+1, то удельные расходы, соответствующие ячейкам � EMBED Equation.2  ���и � EMBED Equation.2  ���, составляют � EMBED Equation.2  ��� и � EMBED Equation.2  ��� соответственно.


Заметим, что в общем случае описанный выше алгоритм может не привести к оптимальному решению.


Пример.  Рассмотрим трехэтапную модель , в которой используется обычное и сверхурочное производство. Производственные мощности для трех этапов следующие:
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Удельные производственные затраты составляют 5 при обычном режиме работы и 10 при сверхурочной работе. Затраты на хранение и потери от дефицита равны 1 и 2 соответственно. Для трех этапов требуется 20, 35 и 15 единиц продукции соответственно. Исходные данные соответствующей транспортной модели приведены в таблице. На этапе 2 сверхурочные работы не проводятся, так как соответствующая мощность равна нулю.
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В таблице приведено решение задачи, полученное с использованием описанного выше алгоритма. Суммарные затраты составят  � EMBED Equation.2  ��� = 505 денежных единиц. Данное решение не является оптимальным и, следовательно в данной модели необходимо применять общий алгоритм решения транспортной задачи. В результате получим:
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Суммарные затраты в этом случае составят: � EMBED Equation.2  ��� = 485  денежных единиц.





